

中國光彩-上合經貿事業部及 光彩上合事業部控股集團簡介

光彩上合事業部控股集團為「中國光彩-上合經貿事業部」的運營主體公司。該事業部是基於2021年12月21日胡德平在中國光彩集團總部會見上海合作組織秘書長弗拉基米爾·諾羅夫、中國政府上合組織事務特別代表兼上合組織中方國家協調員張海舟、外交部範穎川等時達成的系列意向共識，由中國光彩事業國際投資集團和上合秘書處相關機構聯合發起籌建，首任部長由中國光彩事業國際投資集團總裁陳江濤擔任至今。

▶2023年5月30日，中國光彩-上合經貿事業部部長陳江濤在「上海合作組織減貧和可持續發展論壇」上發言。



該事業部及運營主體公司旨在圍繞2021年9月17日習近平主席在上海合作組織成員國元首理事會第二十二次會議上宣佈的「未來5年中國與本組織國家累計貿易額將力爭實現2.3萬億美元」的目標，通過發起設立「上合光彩產業基金」，以服務中國光彩事業國際投資集團參與的上合組織框架下文化、貿易、

基礎設施、能源、礦產、國際減貧和可持續發展等領域重大專案投資落地。

同時，光彩上合事業部控股集團將依託中國光彩事業國際投資集團已簽署備忘錄的30餘個國家和地區所積累的政企對話、投融資合作等資源，積極服務於國內大循環為主體、國內國際雙迴圈相互促進的新發

應對西方軍事威脅 普京劃新「紅線」 俄或以核武回應常規導彈攻擊



圖：俄「亞爾斯」洲際彈道導彈發射車5月現身紅場閱兵式。/法新社

俄羅斯總統普京25日主持召開俄聯邦安全會議，討論更新核威懾政策。他警告，任何無核國家在擁核國家支持下侵略俄羅斯，將被視為「聯合攻擊」；如果俄羅斯遭到常規武器攻擊，可能會使用核武器進行反擊。分析指，烏克蘭近來一直呼籲西方國家允許其使用遠程導彈襲擊俄境內目標，烏總統澤連斯基目前正在美國進行遊說，在此背景下，莫斯科可能降低使用核武器門檻，以應對「新的軍事威脅和風險」。



圖：烏克蘭扎波羅熱地區建築26日遭俄軍空襲。

/路透社

【本報訊】普京當天主持召開俄聯邦安全會議核威懾問題常設會議，討論有關新版核威懾國家基本政策問題。普京指出，俄羅斯始終以高度負責的態度對待核武器問題，使用核武器的基本原則沒有變化，「三位一體」核力量仍是俄羅斯國家和公民安全的最重要保障，是保持世界戰略均勢和力量平衡的工具。

俄方無計劃擴大核武庫

根據俄羅斯2020年推出的《俄聯邦核威懾國家政策基本原則》，只有在俄羅斯的國家主權或領土面臨威脅的特殊情況下，俄羅斯才有可能使用核武器。普京在當天會議上表示，當前軍事政治形勢正快速發生變化，出現了針對俄羅斯及其盟友的軍事威脅和風險的新源頭，因此必須對相關核政策做出調整。

根據新版核威懾政策草案，將任何無核國家在擁核國家參與或支持下對俄羅斯的侵略視為對俄方的「聯合攻擊」。普京沒有明確說明是否會使用核武器回應此類攻擊，但他同時強調，俄羅斯可以使用核武器回應對其主權構成嚴重威脅的常規攻擊。外媒認

為，這種模糊的表述留下了很大的解讀空間。

此外，俄方在收到空天攻擊武器集中發射並越過俄邊境的可信信息時，將考慮使用核武器的可能性。這些武器包括戰略飛機、戰術飛機、巡邏導彈、無人機及其他飛行器等。當白俄羅斯作為俄白聯盟成員遭到入侵時，俄方同樣保留使用核武器的權利。

普京強調，這些改變是經過深思熟慮的，與俄羅斯面臨的現代軍事威脅相對應。俄總統新聞秘書佩斯科夫26日表示，俄方沒有擴大核武庫的計劃，也未就此做出過任何表態。莫斯科此次更新核威懾政策應被視為向西方發出的某種信號：包括核大國在內的西方國家直接介入烏克蘭衝突，將引發前所未有的對抗。

分析認為，以美國為首的北約不斷突破俄方「紅線」，源源不斷向烏克蘭提供武器；與此同時，烏方正努力游說美國及盟友允許其使用遠程導彈攻擊俄境內目標。俄羅斯此時宣佈降低使用核武器的門檻，旨在震懾北約。

美未允許烏用遠程導彈襲俄

在與烏克蘭總統澤連斯基26日於白宮會晤前，美國總統宣佈增加對烏援助，包括近80億美元軍援和遠程導彈。拜登政府此前一天剛剛宣佈，向烏克蘭提供約3.75億美元的軍援，包括配有集束彈藥的空對地炸彈、「海馬斯」高機動火箭炮系統的彈藥等。這是近期美國援烏的最大一批武器，將從五角大樓庫存中調取，以便快速運送到烏克蘭。

外媒注意到，儘管華府大手筆援烏，但始終未在允許烏軍使用美製遠程導彈打擊俄領土一事上鬆口。美方官員認為，放手讓烏克蘭使用這類武器也不能扭轉乾坤，還會讓俄方有藉口升級戰事。本月中旬，普京發出警告，取消對烏使用西方武器的限制，意味著美國及其盟友直接捲入與俄衝突，俄方將做出「適當回應」。

澤連斯基此次訪美，其中一項重要任務就是向拜登介紹烏軍所謂「勝利計劃」。美方官員透露，拜登政府對該計劃缺乏整體戰略感到憂心，覺得這只不過是把索要更多武器、要求西方解除遠程導彈使用限制等訴求重新包裝。一名美國官員形容，這份計劃「了無新意」。

(綜合報道)



◆2023年3月22日，陳江濤受上海合作組織秘書處秘書長張明邀請參加上合活動，並彙報「上合光彩產業基金」等事宜。

展格局。目前在外交部、上合秘書處等相關部門支持下，光彩上合事業部控股集團：

一是立足國內，發起設立了「上合光彩產業基金」、籌建了全資子公司「光彩資產管理(江蘇)有限公司」，與「中鐵十局集團」、「中財經文化資產管理(深圳)有限公司」等央/國企在政府引導基金、能源開發、基礎設施建設等方面形成全面戰略合作關係；與南京市鼓樓區政府簽約，立足長三角、打造「光彩進出口貿易南京總部基地」。

二是聯動國際，全資收購了蒙古國平臺公司——YINLI INTERNATIONAL MONGOLIA GROUP，並與烏蘭巴托市面積最大、人口最多的區——松根海爾汗區政府簽署「蒙古國建設有首都品質的48.1KM公路」等專案；致力於中國-俄羅斯兩國間文化教育事業的合作發展，促成了利佩茨克國立師範大學等多所高校與國內的南通理工學院等院校開展合作；與阿富汗商工部、大使館等官方協作，即將舉辦「2024中-阿進出口商品展銷會」。

中國光彩-上合經貿事業部
2024年07月

太刺激！美元降息「反擊開啓」 央行連出3招，美聯儲直接懵了

近期，全球經濟舞臺上演了一場驚心動魄的貨幣政策大戲。美聯儲突如其來的降息50個基點，本想給市場來個強心劑，卻意外掀起一波金融海嘯。就在世界還在猜測美國下一步棋時，中國央行悄然出手，連放三招妙棋，直接把美聯儲給整懵了。這場跨洋博弈，到底誰能笑到最後？

最近這段時間，大家是不是覺得經濟新聞特別熱鬧？尤其是美元和人民幣這兩個老對手又開始了新一輪的較量。說實話，這場戲真是一波三折，看得人直呼過癮！

先說說美國那邊。前陣子，美聯儲突然宣佈降息50個基點，這可把市場炸得不輕。你想啊，平常降個25個基點就夠刺激了，這一下子降50個，那不是上天嗎？美聯儲這麼做，說白了就是想給經濟打個強心劑。畢竟最近全球經濟都不大景氣，美國也覺得自己得做點什麼。

但是，這招兒效果如何呢？說實話，有點兒差強人意。市場是漲了，但漲得有點兒過頭了，搞得大家都有點心慌慌的。你知道嗎？有人甚至開玩笑說，美聯儲這是在玩「金融版的俄羅斯輪盤」，誰知道下一槍會不會打中自己？

就在大家都盯著美國那邊看熱鬧的時候，咱們中國央行可沒閒著。他們這邊使出了一套連環計，直接把美聯儲給整不會了。

第一招，央行加大了逆回購操作的力度。這是啥意思呢？簡單說就是給市場注水，讓大家手裏都有錢花。這招兒看似簡單，其實門道可大了。它既沒有直接跟風降息，又保證了市場的流動性，可以說是一箭雙雕。

第二招更絕，定向降准。這招兒主要是針對小微企業和民營企業的。大家都知道，這些企業是經濟的「毛細血管」，給它們輸血，整個經濟就能活過來。這招兒可以說是既治標又治本，高明得很。

第三招，那就更厲害了。央行沒有直接降息，

而是通過一系列的組合拳，穩定了整個金融環境。這就好比是在經濟這個大海裏造了一個避風港，不管外面風浪多大，咱們這兒依然風平浪靜。

這三招一出，效果立竿見影。股市不僅沒跟著美國那邊瘋狂波動，反而穩步上漲。人民幣匯率也沒有大起大落，保持了相對穩定。你說這是不是高？這就好比是在跳舞，美國那邊跳得雖然熱鬧，但有點兒東倒西歪的意思。咱們這邊呢，雖然動作不大，但每一步都穩穩當當，舞姿優雅得很。

但是，這場貨幣政策的較量可不僅僅是為了眼前的利益。從長遠來看，這是兩個大國在全球經濟格局中的一次重要博弈。美國那邊的降息，看似給經濟打了一針強心劑，但長期來看，可能會引發資本過度流動，甚至可能引發新的金融風險。而中國這邊的策略，則更多地考慮到了長期穩定和可持續發展。

有意思的是，就在美聯儲還在為自己這一招兒沾沾自喜的時候，中國已經在為下一步棋做準備了。不僅僅是在金融市場上，在全球經濟的大棋盤上，中國也在下一盤大棋。比如說，最近和非洲、沙特等國家的經濟合作，就是在為未來全球經濟重心的轉移做準備。

說到底，這場看似是數字遊戲的較量，其實是國力的較量，是戰略眼光的較量。從目前的情況來看，中國央行的這套組合拳，不僅穩住了國內的經濟，也在國際上展現了中國金融政策的成熟和深謀遠慮。

這場中美貨幣政策的較量，就像是一場高手過招的棋局。美聯儲以猛烈降息為先手，中國央行則以穩健政策組合拳應對。短期來看，中國的策略似乎更勝一籌，但長遠效果如何，還需時間檢驗。無論如何，這場博弈不僅展現了兩國在全球經濟格局中的角力，也折射出不同的經濟治理理念。

